



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 119 (18357) • ВТОРНИК, 25 МАЯ 1982 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

24 мая 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

В прениях по докладу выступили: т. т. В. В. Щербинский — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Д. К.

Моторный — председатель колхоза имени Кирова, Херсонская область, М. С. Соломенцев — председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Киселев — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. Г. Хмара — первый секретарь Старомиинского райкома КПСС, Краснодарский край, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, И. Е. Клименко — первый секретарь Смоленского об-

кома КПСС, М. П. Трунов — первый секретарь Белгородского обкома КПСС, М. З. Шакиров — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, В. С. Костин — бригадир горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область, В. К. Месяц — министр сельского хозяйства СССР, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Ю. А. Овчинников — вице-президент Академии наук СССР, А. А. Ежовский — министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по этому вопросу, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК избрал секретарем ЦК КПСС члена Политбюро ЦК КПСС тов. Андропова Ю. А.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Долгих В. И. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т. т. Шалаева С. А. — председателя ВЦСПС, Чазова Е. И. — академика, директора Всесоюзного кардиологического научного центра АМН СССР, Костина В. С. — бригадира горнорабочих шахты «Зиминка», Кемеровская область.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

О ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации

Уважаемые товарищи! Политбюро ЦК КПСС выносит на рассмотрение Пленума Центрального Комитета вопрос о продовольственной программе и мерах по ее реализации. Программа разработана в соответствии с решениями XXVI съезда партии.

Цель намечаемых мер — в возможно более короткие сроки надежно обеспечить население страны продуктами питания. Это не только первоочередная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача. Удовлетворение жизненных запросов советских людей, — подчеркнул это со всей определенностью, — было и остается важнейшим программным требованием нашей партии. Вот почему, товарищи, нынешний Пленум имеет особый смысл, особое значение.

Созыву Пленума ЦК КПСС предшествовала большая подготовительная работа, проведенная Советом Министров СССР и его руководством, специальной рабочей группой Политбюро ЦК КПСС, Госпланом и соответствующими министерствами и ведомствами. В ней принимали участие ученые, руководители колхозов и совхозов, специалисты. Учитывались предложения Центральных Комитетов Компартий и Советов Министров республик, обкомов и областных комитетов, райкомов и райисполкомов, материалы печати, письма трудящихся.

В результате подготовлен ряд документов. Это проект продовольственной программы СССР, далее, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по некоторым более конкретным вопросам. В

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на Пленуме ЦК КПСС 24 мая 1982 года

их числе — постановления об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса; о мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов; о мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и повышении ее качества; о дополнительных мерах по закреплению в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях работников, занятых в животноводстве; о мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения; о дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства.

Поскольку члены Центрального Комитета знакомы с документами, я затрону лишь несколько принципиальных вопросов.

Начну с итогов работы, проведенной в сельском хозяй-

стве. Будет правомерно, если за точку отсчета мы возьмем мартовский (1965 года) Пленум ЦК КПСС. Тогда, как вы помните, партия взяла курс на увеличение капиталовложений в сельское хозяйство, на укрепление материально-технической базы и совершенствование планирования и экономического стимулирования сельскохозяйственного производства. Особое внимание Пленум обратил на улучшение колхозов и совхозов и повышение их самостоятельности, на улучшение жизни сельского населения. Установил мартовский Пленум ЦК КПСС, развитие рядом последующих Пленумов и XXIV—XXVI съездами КПСС, составили основу современной аграрной политики партии — политика научной, политической, от которой мы не отступали и не отступим. (Продолжительные аплодисменты).

За годы, прошедшие после мартовского Пленума ЦК КПСС, качественно обновлена материально-техническая база сельского хозяйства. Энерговооруженность труда выросла более чем в три раза. Фонд орошаемых и осушенных земель увеличился в 1,7 раза. В три раза возросли поставки минеральных удоб-

репей. Введены в действие специализированные животноводческие комплексы и крупные птицефабрики с промышленной технологией производства. Развиваются высокоэффективные межхозяйственные и агропромышленные предприятия и объединения. Все это позволило почти в два раза увеличить производительность труда в колхозах и совхозах.

Созданы также новые отрасли, обслуживающие сельское хозяйство, как машиностроение для животноводства и кормопроизводства, сельское строительство, комбикормовая и микробиологическая промышленность. Получили значительное развитие сельскохозяйственное машиностроение. Основные производственные фонды пищевой отрасли промышленности за последние три пятилетия увеличились в 2,7 раза.

За это же время произошли глубокие перемены в условиях жизни и труда советского крестьянства. Улучшилось многие социальные условия. Заметно повысилась оплата труда работников сельского хозяйства. Улучшились их пенсионное обеспечение и социальное страхование, увеличились выплаты и льготы из общественных

Постановление Пленума ЦК КПСС

О ПРОЕКТЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ СССР на период до 1990 года

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации», Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить предложения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу практической деятельности партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по реализации продовольственной программы, последовательно и претворению в жизнь аграрной политики КПСС.

2. Одобрить продовольственную программу СССР на период до 1990 года, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

3. Утвердить представленные Политбюро ЦК постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР:

«Об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса».

«О мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов».

«О мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства и увеличению производства продукции и повышению ее качества».

«О дополнительных мерах по закреплению в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях работников, занятых в животноводстве».

«О мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения».

«О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства».

4. Совету Министров СССР, Госплану СССР, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик обеспечить разработку годовых планов экономического и социального развития страны и проекта плана на двенадцатую пятилетку, исходя из заданий, установленных продовольственной программой, и необходимости осуществить более глубокий поворот всех отраслей народного хозяйства к решению проблем дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и развития агропромышленного комплекса в целом с тем, чтобы в возможно более сжатые сроки решить задачу бесперебойного снабжения населения продовольствием.

5. ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии, союзных министерств и ведомств, советским и хозяйственным органам на местах, руководителям колхозов и совхозов, промышленных, строительных и транспортных предприятий, первым пар-

тийным организациям развернуть активную организаторскую и политическую работу среди рабочих, колхозников и интеллигенции по реализации задач, вытекающих из доклада товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, продовольственной программы и принятых в связи с этим постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В решении продовольственной проблемы — центральной задачи партии и государства в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках — призваны внести максимальный вклад каждая республика, край, область, район, каждая отрасль народного хозяйства, все трудовые коллективы города и деревни.

6. Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что сейчас, когда государство идет на дальнейшее увеличение вложений в сельское хозяйство и его интенсификацию в целях более быстрого роста продовольствия в стране, особенно важно сосредоточить усилия на всемерном повышении культуры земледелия и животноводства, борьбе за улучшение использования земли, производственных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, за повышение производительности труда и качества работы, устранение потерь, экономии и бережливости, снижении себестоимости продукции в колхозах и совхозах.

Возросшие масштабы производства, усилившиеся экономические связи предьявляют новые требования к кадрам всех отраслей агропромышленного комплекса в деле совершенствования планирования, управления, материально-технического обеспечения сельского хозяйства. Необходимо на всех уровнях управления обеспечить тесную увязку и координацию деятельности подразделений этой сферы экономики, их высокую ответственность за достижение наилучших конечных результатов и заинтересованность в усилении производства продуктов питания хорошего качества.

Близжайшая задача — добиться уже в этом году существенного повышения производительности земледелия и животноводства, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов закупок зерна, мяса, молока и другой продукции, ее своевременную переработку и полную сохранность, создать надежную основу для более быстрого подъема сельскохозяйственного производства в последующие годы.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные органы, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и ученые, работники промышленности, все жители села и трудящиеся городов сделают все необходимое для выполнения решений настоящего Пленума ЦК, развернут всенародное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей в увеличении продовольственных ресурсов как одного из главных условий неуклонного повышения благосостояния советских людей, укрепления экономического могущества нашей Родины.

ЗНАК КАЧЕСТВА ПОЛЮ — ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ!

ПРИШЛА ПОРА ЗЕРНОВЫХ

Ранец, сеялка, многолетние травы, подоплежник — все ранние культуры посеяны в совхозе «Рыбницкий». Сейчас очередь за зерновыми. Первыми вывели на поля агрегаты зерновых сеялок полеводы Гониховского отделения. Начат массовый сев пшеницы. На 10 тысяч гектаров совхозной пашни семена будут уложены в почву одновременно с минеральными удобрениями.

ФЛАГ СЛАВИТ ПЕРЕДОВИКОВ

Организовано идет работа на зерновом поле колхоза «Путь к коммунизму». Их ведут пять сельских агрегатов. Механизаторы соревнуются за качественное и своевременное проведение сева. Сейчас лидирует зятья А. В. Козлова и И. Г. Мухина.

Жарко и на полях совхоза «Фрунзенский». На поле стане первой бригады каждое утро вывешивается флаг трудовой славы в честь передовиков сева. Зерновыми в бригаде будет засеяно 2800 гектаров. Механизаторы решили уложиться в десятидневный срок. С полым напряжением сил трудятся И. П. Котляров и другие опытные хлеборобы.

Завьяловский район.

ШТАБ СОРЕВНОВАНИЯ

С председателем рабочкома совхоза «Гуселетовский» Николаем Тимофеевичем Слепцовым мы беседовали в бригаде № 2 совхоза «53-й Октябрь», на базе которой организована районная школа передового опыта. В этот день здесь шел большой разговор с агрономом, бригадиром, управляющим отделениями, председателями сельских Советов, другими службами, которые потом вышли на посевную страду. Выработывалась стратегия и тактика борьбы за хлеб.

Николай Тимофеевич Слепцов рассказывал о том, как в совхозе «Гуселетовский» готовится получить урожай 1982 года. Борьба за него началась еще зимой. 20 февраля состоялось общесовхозное партийное собрание с повесткой «О задачах партийной организации, вытекающих из решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенне-полевых работ в 1982 году». На этом собрании были утверждены социалистические обязательства коллектива совхоза на 1982 год. Позже на совещании механизаторы приняли индивидуальные социалистические обязательства на 1982 год, утвердили рабочие планы каждой бригады, каждого звена.

Профкомом совхоза были разработаны условия социалистического соревнования, которые затем были доведены до каждого механизатора. В условиях социалистического соревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения.

С начала весенне-полевых работ в совхозе развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку почвы к севу, за качество сева. Рабочком совхоза возглавляет это движение. Как в любое преддусмотрено условиями, лучшим механизаторам вручались переходящие красные флажки. В их честь поднимались флаги трудовой славы на центральной усадьбе совхоза и в бригадах, выпускались «молнии» и боевые листки.

На закрытии вли в Зеленоподувицком отделении совхоза отличился звено коммуниста Василия Михайловича Лещина, в составе которого — Василий Григорьевич Губарев, Василий Иванович Мауренко, Виктор Александрович Плещевский, Модест Филиппович Кравский и комсомолец Владимир Евтушенко. Это звено на первый раз закрыло влагу на 3,700 гектарах и на второй раз забороновало 2,700 гектаров. В честь победителей соревнования был выпущен боевой листок, а домой механизаторам посланы поздравительные телеграммы.

Л. АРЖАННИКОВ.
Романовский район.



На полях края в разгаре массовый сев пшеницы. Механизаторы многих хозяйств эффективно используют технику, добывают высокого качества работ. Земледельцы стараются провести их в лучшие агротехнические сроки, заложить тем самым надежную основу урожая.

Сегодня пресс-центр рассказывает о том, как ведут сев хозяйства

ПРИБОЙСКОЙ ЗОНЫ.

ПОВТОРНЫЙ ПОЛИВ

Два орошения трав планируют и лучше получить с орошаемого участка механизаторы совхоза «Свет Октября» Тюменцевского района. Для этого уже немало сделано. Почва хорошо увлажнена минеральными и удобрениями, первый полив начал в конце апреля — на десять дней раньше прошлогоднего. Сейчас идет второй полив. На участке работают две установки ДН-70 и «Волжанка». Искусственный дождь включает каждое утро и ориентировочно по мере роста севяны травы.

А. ЛАДЫГИН.

НОВЫЙ СОРТ

В совхозе «Ситниковский» нынче ввели новый сорт пшеницы Целинная-20. Она размещается на 1,200 гектарах совхозной пашни, по лучшим предшественникам и паре. Хлеборобы стремятся провести сев с высоким качеством.

Город — селу ХЛЕБ — ЗАБОТА ВСЕХ

Курс подготовки сельских механизаторов при Алтайском политехническом институте им. И. П. Ползунова закончила группа рабочих и ИТР Барнаульского станкостроительного завода. Как и в прошлом году, подготовку прошли 30 человек. Часть из них сдали экзамены по программе механизаторов широкого профиля. Активно занимались слесарь механического цеха Георгий Петрович Парамонов, инженер — конструктор отдела главного конструктора Владимир Маргушович Цейтленок, комбайнер второго класса станет слесарь — инструментальщик механоборного цеха Яков Викторович Бажан. Они пройдут практику на землях Малаховского сельского профтехучилища Косихинского района.

А. ПЧЕЛИНЦЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялся пленум Кытмаковского райкома КПСС, на котором обсужден отчет директора совхоза «Порошинский», члена райкома партии В. И. Житникова о работе по созданию в коллективе здорового морально-психологического климата в свете решений XXVI съезда КПСС.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. Пленум освободил Г. Г. Березинченко от обязанностей первого секретаря райкома КПСС в связи с переходом на другую работу.

Пленум избрал первым секретарем райкома партии Д. И. Климова, работавшего инструктором отдела организационно-партийной работы крайкома КПСС.

В работе пленума приняли участие секретари крайкома КПСС А. Н. Невский, заведующий отделом организационно-партийной работы крайкома КПСС В. А. Сафронов.

